

разгулни танцьорки, били те сирийки, испанки или египтянки, няма индийско-цигански произход и дали в качеството си на врачки и магьосници те не са предлагали именно танците, познати като вещерски.

Г-н Дейвид Ричи, който заедно с г-н Франсис Грум е редактор на списанието на Дружеството по циганознание, споменава (т. I, № 2), че Клигзор, предполагаем автор на „Песен за Нибелунгите“²¹³, бил описан от Дитрих от Тюрингия като „Циганин магьосник“. Както и Один, този Клигзор яздел вълк – ездитно животно, много предпочитано от вещиците и магьосниците. Има една стара английска римувана любовна история, в която рицарят се предрешава като етиопски менестрел. Тези и други истории – като например за сър Естмир²¹⁴ – не само свидетелстват за връзка между образите на менестрела и магьосника, но и внушават, че хора от Далечния изток първи са открили съответствието между тях. Разбира се, разюздани танцьори и вещици, и магьосници-менестрели, или *vates*²¹⁵, поети-пророци е имало във всички страни, но не е далеч от ума мисълта, че никъде другаде в историята не откриваме съчетанието между танцьорка и пророчица или вещица в такива мащаби както в Индия и Персия и че те са били и са истинските цигани. Още от праисторически времена те са се оформили в самостоятелна каста или обособена класа и е много вероятно да са пребродили земите от Индия до Испания и цяла Европа. Изключителните дипломатически

²¹³ Средновековен немскоезичен епос с неизвестен автор – *б. пр.*

²¹⁴ „Крал Естмир“ е една от баладите на Чайлд. Братът на крал Естмир – Алдер, го накарал да се ожени за дъщерята на крал Адланд, но го посъветвал първо да отиде да я види лично, вместо да вярва на описания. Когато пристигнали, крал Адланд ги предупредил, че принцесата вече отхвърлила краля на Испания, но в края на краищата се съгласила да се омъжи за Естмир. Естмир и брат му си тръгнали, а кралят на Испания нападнал Адланд. Дъщерята на краля изпратила на Естмир вест за нападението. Майката на Алдер, която била магьосница, превърнала Естмир в арфист, а Алдер – в негов син. Така проникнали в замъка, Алдер убил краля на Испания и двамата съвсем сами надвили цялата му войска. Накрая Естмир се оженил за дъщерята на Адланд – *б. пр.*

²¹⁵ Ясновидец (лат., прен. поет) – *б. пр.*